

熟悉的“家的味道”又回来了 万宏养老集团9个助餐点全部恢复运营

“又能吃上‘屋里厢’烧的饭菜了！”日前，万宏养老集团旗下9家为老服务中心助餐点全部恢复营业。“烟火气”重新在家门口升起，让不少老人感到十分开心。

近日，中午11点不到，虹桥街道为老服务中心的社区食堂里已有不少老人坐在了餐桌前。

香煎鸡排、鹌鹑蛋红烧肉、菌菇炒肉片、蒜泥青菜、罗宋汤……此时，刚出锅的饭菜已被整齐地摆放在窗口，散发着诱人的香气。一旁的工作人员正趁热打包盒饭，为社区老

人上门送餐作准备。

“有几天没来吃，很想念这儿的味道。”89岁的老人杨阿婆一直是社区食堂的常客。春节在女儿家度过的她，刚一返回自己家，就迫不及待来“尝鲜”了。“清淡，酥烂，这里的饭菜更对我们老年人的胃口，还能跟老朋友们一起说说笑笑，多开心啊！”

11点30分，由万宏养老集团负责运营的华阳路街道综合为老服务分中心的送餐员肖师傅骑着送餐车准时来到了小区。爬上了6楼，拎着饭菜的他敲响了老人的家门。“郑伯

伯，新年好啊！您的饭到了，赶紧趁热吃啊。”

见到“熟人”，老人感到格外开心，脸上洋溢出了幸福的笑容。“老准时的！我一直在你们这儿订餐的。跟阿拉‘屋里厢’烧得差不多，干净卫生、不咸不淡，我再也不用为吃饭的事犯愁了。”

“2024年春节期间，万宏养老集团共有3家为老服务中心没有打烊，为附近的老年群体及家庭提供助餐服务。”万宏养老集团相关负责人介绍道，春节期间，不少老人都是在儿女家度过的，所以订单量较少。而在长

假结束后，老人们纷纷返回自己家中，用餐需求激增。因此，万宏养老的9家为老服务中心助餐点在节后已全部恢复助餐服务，让老年人在家门口就可以随时吃到热乎菜。

据了解，万宏养老集团旗下的为老服务中心助餐点根据老年人的实际需求，打造特色“家的味道”，让大家吃出幸福滋味。不仅如此，助餐服务还非常灵活，老人既可堂吃，亦能打包，还可以足不出户电话订餐享受送餐上门的服务。

撰稿 李博

长宁区关心下一代工作委员会全体会议召开

本报讯 2月28日上午，长宁区关心下一代工作委员会全体会议召开。会议总结了2023年工作，并部署2024年区关心下一代工作和持续开展主题教育实施安排。

2023年，长宁区关心下一代工作充分发挥“五老”优势作用，大力加强青少年思想道德建设，助力青少年成长成才，各项工作取得了新的进步。2024年，区关工委将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，习近平总书记关于做好关心下一代工作重要指示批示精神和中办国办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》，围绕中国关工委、市委、市委部署要求和立德树人根本任务，以争创“五好”关工委和品牌建设为牵引，持续推进“宁红讲堂”“马读书会”等传承红色基因工程、“宁爱伴行”“爱心育苗基金”等“五老”关爱下一代工程。

会议要求，要强化责任意识，坚持从红色江山传万代、实现第二个百年奋斗目标的高度看待关心下一代工作；牢记育人的初心使命，坚持为党育人、为国育才；全面贯彻党的教育方针，坚持在教育、引导、关爱、帮助青少年成长成才上下功夫见成效。要把握任务要求，各级关工委组织要认真学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的指示批示精神和中办国办《意见》，着眼长宁实际，扎实推进传承红色基因工程、“五老”关爱下一代工程建设。要坚持党的领导，各级党组织坚持把关心下一代工作与其他各项工作一起筹划部署、推进落实；各级关工委组织认真落实上级党组织对关心下一代工作的要求，不断健全完善工作机制，增强力量。

撰稿 陈容超

区政务服务中心推出“远程授信”服务 办事“云盖章” 不用“来回跑”

本报讯 日前，区政务服务中心以企业群众的实际办事需求为切入点，对办事大厅政务服务自助机进行系统升级，推出“远程授信”服务，有效解决因忘带公章出现“来回跑”“多次跑”的问题，让办事越来越高效便捷。

“现在办事越来越方便了。”不久前，市民张先生在区政务服务中心办理了食品经营许可证业务，随后他选择证照免费邮寄服务，并现场通过政务服务自助机进行“远程授信”，很

快便拿到了盖好公章的委托书。他表示，公司领用公章手续复杂，有了“远程授信”这项服务，不仅减免了不少办事流程，也进一步提高了办事效率。

据了解，此前办事企业委托区政务服务中心领证并邮寄送达时，经常会发生因没有携带公章而无法填写委托书，导致无法授权，需要多次“往返跑”“晚拿证”的情况。为补齐证照邮寄服务的这块短板，中心推出了“远程授信”服务。

随着“远程授信”服务的出现，公章不再是企业群众办事的必需品。办事人员仅需在区政务服务中心办事大厅的政务服务自助机上简单操作，通过扫描电子营业执照，系统核验后自动调用企业数据，授权使用电子印章，即可打印出加盖公章的委托书。

记者从区政务服务中心获悉，除了本次的“远程授信”服务外，“一网通办”改革以来，中心还陆续推出了材料电子核验、证照免费邮寄

等一系列“减环节”“减跑动”的便民服务措施，为企业群众解决办事难题提供高效便捷的办事体验，得到了一致好评。

下一步，区政务服务中心将进一步拓展电子签章的应用范围，完善政务数据共享体系，实现“信息多跑路，群众少跑腿”，提高政务服务智能化、便利化水平，切实增强企业和群众的获得感和满意度，数字赋能持续优化长宁营商环境。

撰稿 徐梦露

天山中医医院 “上线”两项新技术

本报讯 日前，天山中医医院在上海市第一人民医院心内科专家的指导下，成功开展该院首例心脏临时起搏器植入术；同时，天山中医医院在龙华总院肾内科专家的指导下，多学科联合成功开展该院首例腹透置管术。

91岁的张阿婆既往有脑梗死、高血压病、胸腔积液、低蛋白血症等病史，2年来饱受病痛折磨。前不久，张阿婆从外院转诊至天山中医医院急诊，经评估该患者术中存在心脏骤停风险，起搏器植入术难度大。

为此，天山中医医院内科赵玉红主任医师会诊后经与家属同意，决定进行心脏临时起搏器植入术。在内科、功能科等多学科联合协助下，手术顺利，术后患者生命体征平稳，心率升至75次/分。

钱女士被确诊为慢性肾衰竭尿毒症期，伴有肾性贫血、高血压病、高尿酸血症等。鉴于钱女士病程长、病情重，伴有多种基础性疾病，根据患者具体病情、家庭条件及本人意愿综合考虑，经综合评估，决定进行腹膜透析。在龙华总院肾内科专家的指导下，天山中医医院肾内科杨苑主治医师、花正芳主治医师及麻醉科等多科室的联合协作成功开展腹透置管术，这是该院实现的又一项突破。排除相关禁忌症后，医院为患者实施腹膜透析置管术，手术顺利。术后肾内科医护人员对患者及其家属进行详细耐心的腹膜透析健康指导，包括腹膜透析环境卫生要求、手卫生、腹膜透析导管出口的护理、腹膜透析换液操作等相关内容。经过医患双方密切沟通，钱女士已顺利在家中进行了腹膜透析治疗，无不适主诉及伤口感染情况。

撰稿 赵立

光华医院专病门诊 专治“幽门螺杆菌”

本报讯 日前，上海市光华中西医结合医院开设“幽门螺杆菌专病门诊”，为感染幽门螺杆菌的患者制定中西医结合的专属治疗方案。

自从感染幽门螺杆菌后，廖先生（化名）先后3次杀菌，但都以失败告终。根据患者的情况，光华医院消化内科主任黄天生并没有急于给患者使用杀菌药物，而是先为他进行了一个阶段的中医调理。“患者舌苔厚腻，口气很重，还经常会出现胃胀、消化不良等症状，我们就为他开具了一些中医疏肝健脾化湿的药物进行干预，在他整个状况改善以后再选用规范的三联杀菌，并选择一些他之前没有服用过的抗生素，结合比较强的制酸剂进行杀菌，一个疗程后便杀菌成功。”黄天生告诉记者，中西医结合治疗的优势在于因人而异，可以为患者定制个性化的治疗方案。据了解，在我国有近一半的人感染幽门螺杆菌，而幽门螺杆菌也是胃癌的1类致癌因素，以及很多胃癌的罪魁祸首。检测幽门螺杆菌要首推呼气试验。这项检查便宜、方便、准确性高，还没什么痛苦，是目前临床上常用的检测手段。如果怀疑患者有溃疡等继发疾病，医生还会建议做胃镜检查。检查时，可以顺便取非常小的一块胃组织，来检测幽门螺杆菌。从感染幽门螺杆菌到胃炎，再到溃疡，直到胃癌是一个慢性发展的过程，平均需要10年左右，中间经过及时有效的治疗，可以规避罹患胃癌的风险。

撰稿 赵立



2月28日，仙霞慧生活物业慧享集市“学雷锋”系列活动在天山四村热闹开启，集市中不仅有眼科检查、口腔检测、血压测量等义诊区域，还有钟表维修、小家电维修等便民服务。

撰稿/摄影 李博

两台“好戏”本月将在“长艺书苑”登场

本报讯 3月，长宁文化艺术中心“长艺书苑”将为热爱戏曲的市民们带来精彩的评弹演出。节目单现已新鲜出炉。

自1998年创立至今，作为长宁文化艺术中心最“长寿”的品牌项目，“长艺书苑”一直深受

听众们的欢迎，成为了江浙沪地区知名评弹演员时常献艺的宝地。2023年，“长艺书苑”进行了整体升级，不仅演出场地更加人性化，演出内容也更加丰富。

3月，“长艺书苑”将为观众们带来由上海

评弹团优秀青年演员冯文进、桑琴琴演绎的长篇弹词《三笑》和由上海评弹团青年评话演员吴英杰带来的长篇评话《隋唐》，让观众一饱“耳”福。

撰稿 甘力心

居民遇上“糟心事” 他们来“舒”通

——记北新泾街道综合行政执法队“123”工作法

日前，北新泾街道综合行政执法队运用探索出的“123”社区工作法巧妙处置了一起棘手群租难题，做到执法为民、普法为民，受到居民的好评。一直以来，北新泾街道综合行政执法队高度重视“12345市民服务热线”投诉处置工作，依托城管社区工作室贴近社区、服务居民的特点，形成了城管社区工作室“一门式受理”，执法人员执法+普法“两方面推进”，听取居委、物业、周边居民“三方面意见”的工作方法，认真对待每一件涉及社区的信访件，力求做到事实清晰、反馈及时，将社区信访件处置形成“接待、处置、反馈、复查”的“全链路”闭环。

前段时间，执法人员张传金、张轶群接到了新泾一村一位居民的投诉信访件，随后，根据信访件信息记录上门查看才发现，这张看似

普通的信访件背后居然有一段曲折的故事。信访件上说，自元旦后，新泾一村70号的一个房间陆陆续续住进了不少人，夜间从房间传出噪声影响了邻居的正常生活。没想到，当执法人员张传金、张轶群前往调查时无人应答，吃了一个“闭门羹”。随后的几天内，执法人员联系居委、物业和周边居民了解该房屋的情况，并选择早晨、晚间等多个时间段上门调查，然而，听得出来该房屋内有人在活动，就是不见有人开门。到底是不是群租房呢？一时间，让执法人员、居委和物业都有点摸不着头脑。居委干部决定从以往的沟通记录着手，寻找该房屋业主的电话。与执法人员取得联系后，业主陆先生立即携带相关证件来到执法队，并讲述起其中的情况。早在2018年，陆先

生与一家中介公司签订了长租合同，当时双方合同约定房屋内居住人数4人。其实，这期间，居委、物业及周边居民也并未反应过房屋内存在群租情况。在陆先生的配合下，执法人员终于打开了房屋的大门，经现场检查，屋内确实存在群租行为。根据陆先生提供的房屋租赁合同，执法人员联系了这家中介公司时才发现，这家公司早在2021年已经注销，这令刚有头绪的执法工作再次陷入了困局。既然中介公司已经注销了，为何业主陆先生的房租却按时到账？是谁在“暗箱操作”？根据转账信息和检索相关企业信息，执法人员最终找到了现在负责房屋租赁工作的一家企业的工作人员。1月17日下午，执法人员向该企业负责人马先生重申房屋群租的违法事实及严重后果，

马先生接受了执法队员的普法讲解，并认识到因个人工作疏忽，导致群租情况的发生。于是，执法队员利用社区群租处理的快速整治机制，仅用1天时间，清退屋内居住人员并将房屋恢复原样。同时，房屋租赁负责人马先生与业主陆先生也签订了房屋租赁合同中止协议，至此，这件涉及群租的信访件得到圆满解决。实际上，在城市治理中，群租问题始终备受居民关注，这是因为居民区内的群租房不仅影响社区文明，更是存在着许多安全隐患。北新泾街道综合行政执法队始终把群众的获得感和幸福感放在心上，大幅提升接待居民投诉的效率，处理好每一起信访件，真正做到既解决问题又让居民满意。

撰稿 闫漫



从“授人以鱼”到“授人以渔” 他当起了“救助志愿者”

本报讯 两年前，回归孤儿小徐（化名）落户天山路街道并入住安置房，此后在区民政局和街道的关爱下，他收获了宝贵的见习机会和称心的工作。如今，小徐从“被救助者”变身为“救助者”，为社区困难群众提供力所能及的志愿服务。

现在某企业任主管助理的小徐，闲暇时便会来到天山路街道，成为“社区救助顾问+专业社工+志愿者”救助体系中的一员，为困难群众提供帮扶。在社区里，时常可以看到小徐为困难居民配药、跑腿；在活动室，他则会为困难老年群体耐心地讲解智能手机等电子设备的使用方法；此外，他还会以自己的求职经历，结合就业救助体验，为辖区困难家庭的应届生、长期失业青年介绍求职心得技巧。

小徐是一名回归孤儿，也是一位肢体残疾人士，市、区民政部门在天山路街道社区救助顾问服务站“小强工作室”为帮助其回归社会，为其“量体裁衣”，积极落实各项精准帮扶。2021年底，原本生活在浦东新区爱心养老家庭的小徐，在民政部门的安置下，将户口迁入天山路街道，并入住位于遵义居民区的一套安置房。当时他刚从辅读学校毕业，正在备考成人大专，需要一份收入来保障自己的学习和生活，街道社区事务受理服务中心便安排他在中心参加就业见习。2022年中期，在天山路街道社区事务受理服务中心创业指导工作人员的帮助下，小徐收获了一份满意的工作。

据悉，天山路街道始终坚持“人民至上”救助理念，实现“物质型”到“多元型”救助方式的转变。通过“社区救助顾问”制度，促进社会救助工作逐步从传统的物质救助，向“物质+服务+心理”的多元救助转变。强化兜底保障和促进发展的双重功能，帮助救助对象解决经济困难，保障其基本生活；也为救助对象提供资源链接、心理疏导、能力提升及社会融入等多元化救助，逐步从“授人以鱼”向“授人以渔”转变。

撰稿 徐梦露